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LEGISLATURA XXIII — l a SESSIONE DISCUSSIONI TORNATA DEL 1 8 FEBBRAIO 1 9 1 1 

Art . 1. 
11 termine per la revisione straordinaria 

delle liste elettorali delle Camere di com-
mercio e industr ia esistenti nel Regno, sta-
bilito dall 'articolo 64 della legge 20 marzo 
1910, n. 121, è prorogato fino al 15 lu-

glio 1911. 
(È approvato). 

Art. 2. 
I t r ibunali che, a mente del citato arti-

colo 64, compiono -tale revisione, debbono 
inscrive! e nelle liste elettorali t u t t e le per-
sone che, possedendo già o venendo a con-
seguire entro il 30 giugno 1911, i requisiti 
voluti dalla legge 20 marzo4910, n. 121, per 
l 'elet torato commerciale, ne facciano do-
manda. 

A questo articolo, d 'accordo t ra Commis-
sione e Governo: si propone di aggiungere 
dopo le parole: «le persone che», l'inciso: «non 
essendovi inscri t te ,e ». 

Non essendovi osservazioni, pongo a par-
t i to l 'articolo secondo, con questo inciso 
concordato f ra Governo e Commissione. 

(È approvato). 

Votazione a scrutinio segreto. 
P R E S I D E N T E . Ora procederemo alla 

votazione a scrutinio segreto di questo di-
segno di leggej approvato per alzata e se-
du ta e della proposta di legge per la costi-
tuzione in comune di Conca Casale, frazione 
del comune di Pozzilli. 

Si faccia la chiama. 
CAMERINI, segretario, fa la chiama. 
P R E S I D E N T E . Lasceremo aper te le 

urne e procederemo nell 'ordine del giorno. 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE M A R C O R A . | 

Presentazione di disegni di legge e di una re-
lazione, e ritiro di un disegno di legge. 
P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 

l 'onorevole ministro Bd'agricoltura e com-
mercio. 

R A I N E R I , ministro di agricoltura, indu-
stria e commercio. Mi Sonoro di presentare 
alla -Camera due ['disegni di legge: l 'uno 
por tan te provvedimenti per la tu te la della 
selvaggina ; l 'al tro concernente la costru-
zione dell'edificio a sede della regia sta-
zione enologica sperimentale di Asti. 

Chiedo che questo^ secondo ¡fdisegno^di 
legge sia rimesso alla Giunta generale del 
bilancio. 

Mi onoro altresì di presentare alla Ca-
mera un regio decreto che mi autorizza a 
r i t i rare il disegno di legge che concerne la 
r iforma della legge 7 luglio 1907, n. 526 sulle 
piccole società cooperative agricole e sulle 
piccole associazioni agricole di mu tua assi-
curazione. 

P R E S I D E N T E . Do* a t to all 'onorevole 
ministro d 'agricoltura e commercio della 
presentazione di due disegni di legge : l 'uno 
por tan te provvedimenti per la tutela della 
selvaggina, l 'a l t ro concernente la costru-
zione dell'edificio a sede della regia sta-
zione enologica sperimentale di Asti. 

L'onorevole ministro chiede che questo 
secondo disegno di legge sia rimesso alla 
Giunta generale del bilancio. 

Se non vi sono osservazioni in contrario, 
così sarà stabilito. 

(Così è stabilito). 
Do pure a t to all 'onorevole ministro, della 

presentazione di un regio decreto che l 'au-
torizza a rit irare il disegno di legge che 
concerne la r iforma della legge 7 luglio 1907 
n. 526 sulle piccole società cooperative agri-
cole e sulle piccole associazioni agricole di 
mutua assicurazione. 

L'onorevole Materi ha facoltà di parlare 
per presentare una relazione. 

MATERI . Mi onoro Jdi presentare alla 
Camera la relazione sulla proposta di legge : 
Costituzione in comune di Calciano frazione 
del comune di Garaguso. 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s t ampa ta e distribuita. 

Seguito della discussione del disegno di legge : 
Modificazioni all'ordinamento delie ferrovie 
dello Stato e miglioramento economico del 
personale. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 

il seguito della discussione del disegno di 
legge « Modificazioni al l 'ordinamento delle 
ferrovie dello Stato e miglioramento eco-
nomico del personale ». 

Proseguendo nello svolgimento degli or-
dini del giorno, viene ora quello dell'ono-
revole Colajanni in questi termini: 

l« La Camera, convinta che l 'ordinamento 
ferroviario ha bisogno di un lungo e ma-
turo esame, rinvia l 'articolo primo e passa 
alla discussione degli articoli relativi al mi-
glioramento economico dei ferrovieri ». 

Domando se questo ordine del giorno sia 
appoggiato da t renta deputat i . 

(È appoggiato). 


